

«НАГЛЯДНЫ ПРЫКЛАД ПАВАГІ ДА КРАІНЫ»

Спыталі ў сенатараў, што яны думаюць пра выбары і чаму кожнаму трэба ў іх удзельнічаць

Сяргей АНЮХОЎСКІ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах:

— Выбар, які мы зробім, праду- гледжвае папярэдняю і дбайную падрыхтоўку кожнага грамадзяніна да электаральнай кампаніі. Таму што ў адзіны дзень галасавання выбаршчыкі сталіцы атрымаюць па два бюлетэні, абласных і раённых цэнтраў — па тры, а ў сельскай мясцовасці — пачатыры. І павінны быць гатовы выбраць людзей, якія б разумелі і падтрымлівалі аснову дзяржаўнага курсу, закладзеную Прэзідэнтам Рэспублікі Беларусь Аляксандрам Лукашэнкам. Кіраўнік дзяржавы ўсіх нас арыентуе на тое, што палітыка ў аснове сваёй сёння неаддзельная ад эканомікі. Мы будзем моцную, квітнеючую Беларусь, хочам бачыць яе абароненай і быць упэўненымі ў заўтрашнім дні. Арыентуем на мэты міру і стваральнай працы, павышэння якасці жыцця беларускага народа. Таму лічу, што дэпутатамі могуць стаць толькі сапраўдныя патрыёты сваёй краіны, якія не толькі пацвярджаюць гэтыя ідэі не толькі на словах, але і даказалі прыхільнасць ім штодзённай і ўпартай працай.

Арыенцірам пры выбары дастойных дэпутатаў для мяне таксама служаць словы Старшыні Савета Рэспублікі Наталлі Качанавай: «Парламентары, як ніхто іншы, павінны тонка адчуваць настроі грамадства, ведаць патрэбы выбаршчыкаў, своечасова рэагаваць на іх, добрасумленна і якасна працаваць на адзіную мэту — пабудова сапраўднай дзяржавы для народа, усяляк садзейнічаць далейшаму будаванню моцнай, незалежнай і квітнеючай Рэспублікі Беларусь».

Фелікс ЯШКОЎ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы:

— Гісторыю ствараюць людзі, і вельмі шмат у яе развіцці залежыць ад таго, наколькі свядома і адказна гэтыя людзі падыходзяць да значных яе кропак. У слова «выбары» наймагутнейшая сэнсавае нагрукка. Гэта вырашальнае ў пэўным часавым моманце вызначэнне вектара, шляху і ідэйнага падмурка — або руху наперад, або адкату назад. Таму добрыя намеры і памкненні, вернасць традыцыям, павага да дасягненняў мінулага, адказнасць і свядомасць павінны ляжаць у аснове рашэння, хто стане прадстаўляць інтарэсы народа. Тут няма месца асабістым амбіцыям, імгненным парывам, запазычаным з інтэрнэту, веры ў пустыя абяцанні і лозунгі. У аснове нашага з вамі выбару 25 лютага — адзінства поглядаў на тое, якую Беларусь мы адбудавалі разам і якую перададзім нашчадкам. Зрабіць правільны выбар — цана мірнага неба і нашай шчаслівай будучыні!

Ала СМАЛЯК, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіццям:

— У адзіны дзень галасавання ўпершыню ў гісторыі суверэннай Беларусі нам трэба будзе абраць дэпутатаў усіх узроўняў. Менавіта гэтыя людзі, атрымаўшы наказ

выбаршчыкаў, шмат у чым будуць уплываць на тое, у якім кірунку мы будзем рухацца далей, па якім курсе будзем выбудоўваць наш шлях развіцця, які падмурак закладзём для наступных пакаленняў.

І адказнасць выбаршчыкаў каласальная. Бо важна, каб галасы былі аддадзены сапраўды дастойным людзям. Сапраўдным патрыётам, здольным прадстаўляць і адстойваць інтарэсы грамадзян, прымаць эфектыўныя рашэнні, тым, хто шчыра імкнецца да таго, каб беларусы і далей жылі ў свеце, згодзе, адзінстве, бяспецы, каб стваральнай працай прынажаліся даброты і дасягненні.

Прыйсці на выбарчы ўчастак у адзіны дзень галасавання — значыць прадэманстраваць сваю грамадзянскую пазіцыю, актыўнасць, свядомасць, неабыхаваць да лёсу роднага краю, сваім выбарам паўплываць на яго будучыню і будучыню нашых дзяцей і ўнукаў.

Рыгор ПРАТАСАВІЦКІ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах:

— Якая ж роля выбаршчыка ў гэтай электаральнай кампаніі? Найперш, на мой погляд, прыйсці на выбары і зрабіць свой выбар. Гэтым дзеяннем чалавек паказвае, што яму неабыхаваць лёс краіны. Прыйсці на выбары — значыць не даць нашым ворагам абнуліць эканоміку, культуру, мову, перакананні, рэлігію, пасеяць раз'яднанне ў грамадстве і знішчыць краіну, дзе жывуць нашы дзеці і ўнукі, дзе нашы бацькі. Прышоўшы на выбары, кожны грамадзянін яшчэ раз пацвярджае сваё грамадзянства, падкрэслівае, што ён плаціць падаткі, служыць ва Узброеных Сілах, стаіць за станком, вырошчвае хлеб, вучыць дзяцей і гэтым самым сваім удзелам клапаціцца аб краіне, аб яе адзінстве.

Таццяна АБЕЛЬ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіццям:

— Той факт, што ў адзіны дзень галасавання беларусы змогуць абраць дэпутатаў розных узроўняў, фактычна вызначыўшы кірунак развіцця краіны на найбліжэйшыя пяць гадоў, кажа пра дастатковую сталасць беларускага грамадства. 25 лютага — гэта найважнейшы дзень для кожнага беларуса, паколькі мы заўсёды стаім на перадавоў дэмакратыі. Мы ўжо зрабілі Усебеларускі народны сход канстытуцыйным органам. А цяпер упарадкавалі працэс галасавання, зрабіўшы яго зручным і празрыстым. Усе дасягненні цывілізаванага дэмакратычнага свету на практыцы прымяняюцца ў Рэспубліцы Беларусь. Упэўнена, што прымаць такое сур'ёзнае рашэнне ў адзіны дзень галасавання мы будзем, як гэта і ўласціва беларусам, разам, пацвердзіўшы чарговы раз адзінства нашага народа.

Уладзімір КАТОВІЧ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы і дзяржаўным будаўніцтве:

— Выбары — гэта заўсёды рух краіны наперад. Таму што народнымі выбаршчыкамі будуць у

асноўным новыя людзі з ідэямі, пачутымі ў народа, з жаданнем зрабіць нашу краіну лепшай. Для мяне, маёй сям'і дзень выбару — гэта свята, якое аб'ядноўвае людзей. Малодшае пакаленне ідзе за кампанію разам з дарослымі на выбарчыя ўчасткі. Дзеці бачаць, як дарослыя ўдзельнічаюць у галасаванні. Гэта адзін з этапаў фарміравання грамадзяніна — наглядны прыклад павагі да краіны.

Якім мусіць быць дэпутат новага склікання? Настойлівым, упартым, разумным, ініцыятыўным, сумленным. І галоўнае — са-



праўдным патрыётам роднай Беларусі і ўсё роўна, хто ён будзе прафесія: урач, дырэктар завода, настаўнік, працоўны-працаўнік, праграміст. Важна яго стаўленне да краіны і людзей.

Юрый ДЗЯРКАЧ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіццям:

— Сёння ніхто з грамадзян нашай краіны не хоча страціць мір, бяспеку, працу, якая добра аглачываецца, незалежнасць, сацыяльную абароненасць. Гэтым і тлумачыцца высокая актыўнасць жыхароў нашага рэгіёна ў электаральнай кампаніі, жаданні выбраць годных людзей, якія будуць прадстаўляць іх інтарэсы ў Саветах усіх узроўняў і Нацыянальным сходзе Рэспублікі Беларусь. Прыкрытэтынасць кандыдатаў у дэпутаты — гэта адданасць дзяржаве, народу, высокі прафесіяналізм.

Аляксандр ЛЯХАЎ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы:

— Для кожнага з нас удзел у выбарах дэпутатаў мясцовых Саветаў і парламента — не толькі магчымасць рэальна паўплываць на лёс свайго населенага пункта, рэгіёна і ўсёй краіны, але і той важкі ўклад, які грамадзянін можа і павінен зрабіць для ўмацавання дэмакратыі, захавання міру, стабільнасці і развіцця грамадства. Цяпер у свеце склалася няпростая сітуацыя. Сучасная гісторыя і досвед паказваюць, што ў такі час без сталай грамадзянскай пазіцыі ўсяго народа, мудрасці і вытрымкі немагчыма захаваць стабільную ўнутрыпалітычную сітуацыю, незалежны курс і нават саму дзяржаўнасць.

Упэўнены, што кожны з нас павінен прыйсці на свой выбарчы ўчастак 25 лютага, а калі няма такой магчымасці, то зрабіць гэта падчас правядзення датэрміновага галасавання і аддаць свой

голос за тых кандыдатаў, якіх вы лічыце дастойнымі, якія з'яўляюцца прафесіяналамі з неабыхавым сэрцам і сапраўднымі патрыётамі Беларусі.

Таццяна ПОЛУШКІНА, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы:

— Электаральная кампанія — заўсёды вельмі значны, важны і хвалюючы этап у жыцці дзяржавы і грамадства ў цэлым. Упершыню ў гісторыі нашай краіны пройдзе

перад дзяржавай ці грамадствам. Гэта абавязак перад сабой, перапапярэднімі пакаленнямі Беларусі, многія з якіх адалі жыццё за існаванне краіны, перад будучымі пакаленнямі, якія жадаюць жыць у міры, спакоі і дастатку.

Віктар ЛІСКОВІЧ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіццям:

— Удзел у выбарах — праява актыўнай грамадзянскай пазіцыі чалавека, сведчанне яго неабыхавасці да лёсу роднага краю, таксама магчымасць прама паўплываць на лёс краіны і свайго рэгіёна.

Электаральная кампанія 2024 года стане найбуйнейшай з усё гісторыю незалежнай Беларусі. Дзяржава зробіць усё для таго, каб забяспечыць электаральны суверэнітэт Рэспублікі Беларусь, правесі выбары-2024 спакойна, адкрыта і аб'ектыўна. А мы, выбаршчыкі без сумневу, аддадзім свае галасы за людзей, якім уласціва пачуццё высокай адказнасці, прыстойнасць, сумленнасць і прафесіяналізм у сваёй справе.

Кацярына СЕРАФІНОВІЧ, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы:

— 25 лютага не проста адкрыць новую старонку ў гісторыі сучаснай Беларусі, а прадэманструе ўсяму свету: беларусы адзіныя, яны галасуюць за сваю будучыню, будучыню сваіх дзяцей. Галоўнае — беларусаў ёсць упэўненасць заўтрашнім дні! Найперш таму што кіраўніцтва нашай краіны, на чале з Прэзідэнтам Аляксандрам Лукашэнкам, уся вертыкаль улады, дзейнічаючы ў нацыянальных інтарэсах, самайстойна вызначаюць знешнюю і ўнутраную палітыку. Упэўнены, што ў гэты сапраўды гістарычны дзень у нашых гарадах і вёсках будзе панаваць святочны настрой: такая наша беларуская традыцыя — у важныя моманты жыцця быць разам і радавацца таму, што жывём мы ў мірнай краіне, яка насуперак усім прагнозам нядобра разыходзяцца ўпэўнена будзе сваё паспяховае будучыню.

Аляксей КУШНАРЭНКА, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы:

— Кожны грамадзянін наша краіны павінен скарыстацца сваім законным правам — прыняць удзел у выбарах дэпутатаў і паўплываць на лёс усяго беларускага народа. Падыходзячы да гэтага мерапрыемства свядома, мы прадвызначаем вектары нашага развіцця.

Галоўная задача — захаваць у гэты дзень тое, што ў нас ёсць і прымножыць яго на карысць росквіту нашай краіны, аддаючы даніну тым, хто стаяў каля вытокаў яе стварэння. Гэта наш родны дом і наш святы абавязак, заветны нашымі дзедамі і прадзедамі, — захаваць у ім мір і добрабыт, стварыць неабходныя ўмовы для развіцця ўсіх галін народнага гаспадаркі, для дабрабыту нашых сем'яў і наступных пакаленняў беларусаў.